

2023广西·临桂东盟城市龙舟邀请赛将在端午期间举行

这场龙舟赛怎么看 记者帮你提前打探

最近一段时间，全国多地陆续举办各种龙舟赛事，点燃了市民百姓们对于举办传统文化活动的热情。据悉，临桂区将于今年端午节期间，在该区环城水系的月光岛水域举办2023广西·临桂东盟城市龙舟邀请赛。消息一经传出，引来无数人关注。那么，这次龙舟邀请赛的规模如何？市民去看比赛要注意什么？记者进行了一番打探。

●国内外近30支龙舟队伍参赛

记者从赛事组委会获悉，目前，2023广西·临桂东盟城市龙舟邀请赛各项筹备工作已经基本就绪。

本次赛事由中国龙舟协会指导，广西壮族自治区体育局主办，广西社会体育运动发展中心、桂林市体育局、临桂区委、临桂区政府承办。

因为赛事规格较高，得到了广泛关注和积极参与，已有来自马来西亚、文莱、新加坡三个东盟国家，全国各省市以及广西壮族自治区内各地市和桂林本地近30支龙舟队伍报名参赛。

据了解，赛事将分为2个组别，采用国际标准赛事12人龙舟，包括200米和500米两个项目，充分体现竞技性和观

赏性。

比赛第一天，进行200米及500米项目的预赛和复赛；第二天，进行半决赛及决赛。比赛录取总成绩前6名并给予奖励，获得总成绩前3名的队伍颁发奖金、奖杯和传统奖品，获得第4-6名的颁发奖金和奖杯。总成绩相同队伍，以500米竞速成绩取优。此外，组委会还为各参赛队伍准备了惊喜伴手礼。

赛事组委会相关负责人表示，赛事在临桂新区环城水系的月光岛水域举行，是结合了临桂特色，把体育、文化、旅游等元素相融合，充分展示临桂新区城在水中、水绕城中、山水相映的美景，在端午佳节期间为百姓打造一场赛龙舟的体育盛会。

●道路有管控 观赛需注意

龙舟邀请赛将在临桂举办的消息传出后，不少市民十分期待。大家关心，赛事期间会进行路段管控吗？市民要如何出行和观看呢？

组委会相关负责人表示，为了保障赛事顺利进行和市民游客的安全，赛事当天将对赛场周边道路进行合理管控，请市民提前规划出行及观赛路线。

具体管控情况是：6月22日6时50分起至上午活动结束，6月22日14时20分起至下午活动结束，6月23日7时20分起至上午活动结束，这3个时间段内，对新龙路（虎山路口至西城大道）一段、宏谋大道（环湖路口至山水大道）一段、山水大道（宏谋大道至人民路）一段、仕通路（环湖路口至新龙路）一段、锦绣路实施交通管制。届时，过往车辆可绕行西城大道、世纪东路、人民路和万福路。

组委会提醒，预计去现场看比赛的人数较多，建议大家乘坐公共交通前往，以避免拥堵。如果有驾车前往的市民，需要提前做好规划，最好提前到达赛场附近，将车辆有序停放在道路旁的临时停车位，也可将车辆停放至临桂万达广场、吾悦广场等大型停车场，然后步行至赛场。

需要注意的是，市民观众进入到赛场周边后，月光湖水域沿湖步道都是观赛区域，组委会在步道与水域间设置护栏，请市民听从工作人员的指挥文明观赛，保障好自身安全。此外，本次龙舟赛将在今日临桂、畅游临桂等抖音、微信视频号进行直播，即便来不

了现场观赛，也可以选择在网上观看。

根据国家相关法律法规，在活动期间对“低慢小”航空器实行临时飞行管制。也就是说，无人机摄影爱好者切勿在没有备案的情况下随意起飞，要合理合规安全使用。

另外，市气象台发布的天气预报显示，端午期间我市有“龙舟水”天气，但天气仍旧炎热、紫外线强，建议现场观众备好雨具、遮阳帽、墨镜，涂抹防晒霜。



临桂区环城水系月光岛水域的比赛场地已基本布置好。

●还有一系列精彩水上秀

为了增强本次比赛的吸引力，组委会在赛事期间准备了一系列的水上活动供市民游客观看。主要有动力冲浪板、水上飞人、航空航天模型、航海模型展演及桂花仙子走秀等。

“桂花仙子”是临桂区今年开展的特色文旅活动，选拔活动旨在树立桂花的品牌形象，传承桂花文化，活动将评选出形象好、气质佳、有内涵、有亲和力的“桂花仙子”，签约

成为临桂城市推荐官。活动期间，60名“桂花仙子”会身着各民族服装及汉服在6月22日晚7点到9点进行走秀。此外，还有动力冲浪板表演、水上飞人表演也将同时进行。

借着这次举办龙舟邀请赛，临桂将“赛事搭台，旅游唱戏”。市民看完龙舟比赛，还可以在城区内免费游览新区环城水系，打卡博物馆、图书馆等，夜间再去吾悦广场、万达广场等商圈购物、品尝美食，逛逛枫林枫寻生活味道网红夜市、天下桂林美食文化步行街、仙湖路美食街等。

如此丰富多彩的活动，已经让许多市民早早把这个计划提上了日程。市民刘女士从微信群里看到消息后，当即决定要去观看。“听说临桂要办龙舟赛，我特别兴奋，因为今年的龙舟赛太火了，全国各地都在办，我们桂林当然不能落下了。”刘女士说，她提前做好了出行计划。市民涂先生

在今年2月5日和家人去临桂看了大型焰火秀。当天，有数万市民涌入临桂，把山水公园附近的各条道路围了个水泄不通。这次，他表示有了之前的经验，会提前做好路线规划，不再像那次那样到处找停车位。

不少市民都在期待着这场龙舟盛会，大家纷纷表示，端午节能看到龙舟赛，会让节日感受立体丰满起来。

记者马翔 文/摄

